

У нашей Конституции российская душа

Вчера в правительстве области прошло торжественное собрание, посвященное 20-летию принятия Конституции Российской Федерации

НА УРОВНЕ

Отметить важную дату собрались руководители законодательной и исполнительной власти региона, представители федеральных структур и муниципалитетов, религиозных и общественных организаций.

– Двадцать лет дают объективную оценку жизнеспособности основных положений, заложенных в нашей Конституции, – подчеркнул губернатор **Валерий Радаев**. – Конституция – это результат общественного договора о путях долгосрочного развития страны, вершина правовой системы России, паспорт всего нашего государства, рассчитанный на десятилетия вперед.

По словам главы региона, в этом документе равно важны базовые положения, касающиеся прав и свобод человека, с одной стороны, и национальных интересов государства – с другой.

О том, что государство, общество и личность имеют совпадающие интересы в обретении свободы, говорил и почетный гость собрания, член ЦИК РФ, бывший судья Конституционного суда **Борис Эбзеев**. Доктор юридических наук, он учился и работал в Саратовской академии права и в начале 1990-х был одним из участников научной группы по разработке саратовского проекта новой Конституции.

Прибыв вчера в Саратов, Борис Сафарович встретился в первую очередь со студентами и преподавателями СГЮА, которым прочел публичную лекцию, посвященную 20-летию принятия Конституции России и отмечаемому вчера же Дню прав человека.

Встречу открыл ректор Саратовской государственной юридической академии, профессор, депутат областной думы **Сергей Суоров**, ко-



Борис Эбзеев призвал учиться конституционализировать все общественные отношения

торый отметил историческую значимость юбилея Основного закона страны и роль академии в масштабной организации и проведении тематических мероприятий, посвященных этой дате.

– Уверен, что сегодняшняя лекция будет чрезвычайно интересной и полезной нашим студентам, – отметил Сергей Борисович.

В свою очередь, выступая и перед научной общественностью, и в большом зале заседаний правительства области, Борис Эбзеев говорил о том, что «нам надо не менять Конституцию, а учиться конституционализировать все общественные отношения». Он также напомнил, что именно в этом зале областного правительства в 1998 году проходили торжества в честь 50-летия Всеобщей декларации прав человека. И Саратов – единственный город, где был установлен памятник, посвященный важнейшей Декларации.

За достигнутые успехи и высокие результаты в работе накануне Дня Конституции лучшим предприятиям, учреждениям и организациям региона были вручены губернаторские штандарты. Среди отмеченных – Областной кардиохирургический центр, ГТРК «Саратов», Музей боевой славы, балаковский «Поволжский колледж технологий и менеджмента», ПО «Корпус», ТЦ «Поволжье», дергачевское сельхозпредприятие «Русь», Ивантеевский муниципальный район.

А десять 14-летних саратовцев, ученики гимназий, лицеев и кадетской школы-интерната, получили из рук губернатора паспорта гражданина РФ. Валерий Радаев вручил подросткам экземпляры Конституции и призвал их учиться жить по Основному закону страны.

МАРИНА КУЗЬМИНА

Лучший среди кадетов

Саратовский саблист выиграл европейский турнир

ПЬЕДЕСТАЛ

Вчера в германском Айслинге прошли соревнования этапа Европейского кадетского цикла. В них приняли участие почти две сотни сильнейших молодых мушкетеров из России,

США, Италии, Венгрии, Франции, Великобритании, Польши, Украины. Первое место среди саблистов завоевал саратовский спортсмен **Константин Лоханов**, пятое – у **Никиты Яковенко**. По словам тренера ребят **Евгения Голубева**, эта победа закономерна, его воспи-

танники не прерывали тренировочный цикл весь год и были готовы к встречам с соперниками любого уровня. Тренируются ребята на базе юридической академии, при этом успевают хорошо учиться.

МАРИЯ ГОШИНА